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Ata da 9" (nova) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Altaneira, realizada no dia l0 (dez)
dc Abril de 2024 (dois mil e vinte e quâtro), 4' (quarta) Sessâo Legislativa da 16'(décima sextâ)
Legislatura.

Às 09 (nove) horas do dia 10 (dez) de abril de 2024 (dois mil e vinte e quatro), na sede do Poder
Legislativo, situada à Rua Joaquim Soai:s da Silva, n" 406 (q'.istrocentos e seis), Centro, reuniu-se
cm Sessão Ordinária de fonr,a presencirl, os integran,,e:; da Câu'.ra Municipal de Altaneira sob a
Presidência do Vereador Deza Soares e secretariada pela Vereadora Roberci Vânia Oliveira. Pelo
Temro de Comparecimento registrou-se a presença dos Vereadores: Ariovaldo Soares; Júnior do Povo;
Silvânia Andrade; Paulo Geaneo; Professor Nonato; Dra. Rafaela Gonçalves e Valmir Brasil.
Havendo assitn número regimental de Parlamentares, o Presidente declarou aberta a Sessão, fazendo
a dispensa da leitura da Ata anterior, quc foi previamentc distribuída às bancadas, que não
apresentaranl rcssalvas, sendo aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: lcitura realizada pcla
Secretária Roberci Vânia Oliveira da seguinte matéria pautada: Mensagcm n" 0O8/2024, referente ao
Projeto rio 00812024, dc autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a criação da Secretaria
l',Íunicipal de Agricultura, Pccuária e Pesca, e dá outras provi«lências - matória cncarninha à Comissão,
pela Prcsidência da Casa, Permancnte para análise e emissão dc Parccer. Após, scguiu-se para os
R';gristros da Presidôncia, ondc o Presidcnte dcstacou as seguintcs datas celebrativas: Dia das
Telecornun icaçõcs, celcbrado ern 05 (cinco) de abril; o Dia Mundial de Combate ao Câncer,
comcnrorado cm 08 (oito) dc abril, bem como o Dia Mundial da Natação, tambérn conremoracio cm
08 (oito) de abril. Adenais, foi registra,{o o Aditivo na}(t1/2t74. do Podcr Erccutivo, reÍLrente ao

ccÍ',cursD pirblico de Altaneira, que altera a data.1a iu.l;znçf,s (.: )r'-,va objctivu para os cargos dc
nívcl superior para o dia l2 (doze) de maio. Na ocasião, o Prcsidentc ürlorniou aincla dctalhadamcntc
sobre o cronograrna do ccrtame, adiantando que a Câmara Municipal tanrbórn pronioverá concurso
público. Em outras pautas, intbrmou sobrc atcndimento itinerante do Cartório Eleitoral, inicisdo cnr

08 (oito) dc abril e que se estenderá até o dia l2 ldozc) de abril, ua sede do Mais Cidadão. Por firn,
Íez rnenção ao pronunciamcnto do Supremo Tribunal Federal, quc, dc forma unânirne, ratificou a

proibição de qualquei ir-rler-vençãc das Forças Anxadas ncs assuntos políticos do país, rcjeitand.r
dcfinitivarrrcnte a possibilidedc tlc excrccrcrn urn papel de podcr nroderador, atuando como instância
strpciior prra nrediar conrlitos cnlre os f,odcres Legislativo, Exccutivo c Judiciário, pontuando quc
rssa dccisão ó tlc cxtre:ra relcvância para a prescrvação da dunrocracia e do cstado de direito uo
Brasii. '!-EN,ÍA Ll\/RE: iniciuridr, os trabalhos. o Vercarli,r Proí'cssor Nonato exlomou conclolências
às Í:rnrílils altaucircnscs qúe csi lo enlrcntando rlronrentos de luio 1:cla pcrda de seus cntcs qucridos.
Inicnrou que, ho;c, o Prclcito Dariomar está indo à Fortalcza parâ tentar solucionar problenras da

,!dninistração Pirblica, mais prccisam,:nte colr os recursos cicstinados às obras iniciadas rto
i"í::rricípio. Rcgistrou rluc estcve, no sírLrrdo ,rassaCo, na c;ildc ilc Iguatu, pari., a inauguraçiro de nrais

unr ',rocho tla Transnorclcstina e do Cinnr,-io dar ;r .;,'.:s, evr',i r qlre Çontou Jom :i prcsença do
I)rcsiCcr,te l-uiz Inácio, Após, o Vcrcador Valmir tsrasil rcgistrou sobre a rnanutenção de iluminação
pública, trazcndo reclanirções accrca dâ lalta de conserto da nrcsna no Distrito do Sào Romãc.
Âpaire, o Vereacior Ariovaldo Soares fez questioliamentos sobre as passairens molhadas do Sào

I{,.-r i iuio. Tanrbi'rir afinnou c"lranhar a infonlraçir clo VercaCur Proltssur Nonato, pois, afirtnou quc

ellr ir.l;r,s r-ir U7 (:;r:tc) inos cc mandalo, ualJ c(lrIilriíulrlt purqrrr, só ag.;lii a ,,\drtrirristraçio bris;uu
i,-'ri!i\ çr ir qLtcsri;; il,.:s rscur::!rs destin:r.jo.: i',j i)ir, r:i pirra.J:rj lio !,lu.ricipio. O Vereador V.rlmir l]lrsil
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Contudo, sobre a passagem mais discutida no Plenririo, informou que até o momento não viu nenhuma
mobilização da Gestão para realizar o conserto. O nobre trouxe ainda reclamação no setor da saúde,
onde trouxe a público a situação de uma moradora do Vale do São Romão, que foi questionada por
um módico do Hospital Municipal sobre o motivo de a mesma não ter se dirigido ao PSF do Vale,
destacando a importância da triagem dos casos. Em uma questão de ordem, o Vereador Professor
cxtemou ao Vereador Ariovaldo Soares que, talvez a dúvida do Parlamentar, seja uma dúvida não
existente ou talvez com viés politiqueiro. Informou que foi um dos Vereadores da Casa que mais foi
à Fortaleza juntamente com o Prcfeitc Dariomar para buscar ieilui'sos para serem aplicados no
Município para trazer melhorias que beneficiern a população. O nobre fez mençào ainda às obras
paradas iniciadas em Gestões passadas e obras visivelmente em andamento da anlal Adrninistração.
Por ter sido citado, o Vereador Ariovaldo Soares atimrou que "quando não há uma justificativa
plausível, há a gcneralização". Relembrou quc o Prcleito Dariomar foi Sccretário de Govemo da
Gestão anterior, tendo sido dirctamcntc ligado ao Prefeito, supcrvisionando c coordenando as denrais
Secretarias do Município. Logo, ele deveria tcr conhecimento das empresas fraudulentas. Em scu
tempo regimental, o Vereador Ariovaldo Soarcs se solidarizou com todas as famílias que tem tido
cntcs qucridos com as vidas ceifadas de forma violenta no Municipio. Ncssc scntido, afirmou que a
segurança no Município é negativa, pois, apcsar dc constar na Lei Orgânica Municipal, a cidade não
possui guardas municipais, afinnando tarnbóm que Altaneira possui ncccssidade da criação dc uma
Secretaria Municipal dc Scgurança Pública, bcm como ncccssidade dc instalação dc cârncras de

segurança. Tratou tanrbórr sobre a ilunrinação pública municipal e suas e seus problcrnas. Para mais,
relembrou que na scssão passada, fez um alcrta rcfcrente a bloqucios na conta da Prefcitura,
inlormando quc já houve bloqucio nas contas, dcixando ilovenrente o alena para cssa questão. O
Vercador Júnior do Povo rcgistrou participação, no úitiliro dia 0(. (sci;), na inauguração do trecho dc
linha da Transnordestina, que contou também com a participação do Covernador Elmano dc Freilas,
do Senador e Ministro da Educação, Camilo Santana e do Prcsidente da República, Luiz Inácio. Sobrc
o dia Mundial da Saúde, celebrado no último dia 07 (sete), afinnou que o Município altaneirense
muito avançou na Gestão do Prcfeito Dariomar, relembrando tempos em que o Hospital Municipal
loi lechado "por questões políticas". Informou ainda que, no Centro de Especialidades, há mais dc
20 (vinte) profissionais disponívcis para atender a população, inclusive com procedimcntos inóditos,
conro a cirurgia dc catarata. Na oportunidade, o nobre também se solidarizou com todas as famílias
altaneirenses enlutadas, deixando scu abraço a todos. Refcrentementc a qucstão da segurança pública,
relembrou sua sugcstão de realização de audiência pública sobrc essa pauta, afirmando quc
novamcnte lcvantará essa bandeira, saindo cm defesa dc a Casa do Povo e todas as demais Orgãos
Municipais tomenr iniciativas. A Vcreadora Dra. Rafaela Gonçalves, assim couro seus antccessores,
registrou preocupação com todos os rcccntcs acontccimentos violcnlos no Município, apoiando a

ideia do Vercador Júnior do Povo dc realização de audiência pública para versar sobrc a segurança c
criurinalidade na cidadc. Ncssa linha, a larlamcntar versou tali)béur sobrc a inrportância do conrbatc
ao que antcccde a crirninalidade: as drogrs, dcstacz.lldo x importà';rra ca prcvcnção. No sctor da saúde,
destacou os significativos avanços que o Município vem alcançando na redução das filas de espera
por atcndimcnto. Por fim, relembrou que as inscrições do concurso público municipal pennanecem
abertas até amanhã, dia I I (onze). A Vereadora Silvânia Andrade versou sobre o requerimento votado
na sessão da somana, sobre os universitários. Esclarcceu que votou apenas contra a matéria e nâo
colr[ra a classc. Esclargccu tambénr que o vak-rr dc errrenda que fora debatido anterioünente foi
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Aparte, o Vereador Professor Nonato também trouxe esclarecimcntos acerca da cmenda mcncionada
pela Vereadora Silvânia Andrade. A Vereadora Roberci Vânia Oliveira, em um momento inicial,
extcmou sentimento de pesar à todas as famílias altaneirenses enlutadas nesse momento. Na pauta da
segurança pública, saiu em defesa de mais ações para prevenção da criminalidade. A nobre também
teceu esclarecimcntos relativamente a iluminação pública e sobre a necessidade de guardar
municipais na cidade. No setor na saúde, expressou entusiasmo pelo avanço. Em contrapartida,
registrou tristeza pela falta de materiais:1o Centro de Fspecialitlacles, informando que recebe muitas
reclamações no tocante a atendimento no setor ern geral. Sobre o , ecurso destinado pelo Deputado
Idilvan AIencar, esclareceu que o mesmo inicialmente foi destinado à realização do Íêstival junino da
cidade, porérn, não havendo, o recurso foi retirado. Aparte, o Vereador Ariovaldo Soares agradeceu a

Vereadora Silvânia pela entrega dos extratos e infonnou que o que se sabia, era que a prinreira emenda
veio especificada para o festival e, após, não havendo o festival, Íbi altcrada, passando a ser livre.
Esclarccendo que o questionamcnto foi em face de a Casa ter volado contra um rcquerimcnto quc
solicitava justamentc inÍbrmações. Aparte, o Vercador Prolessor Nonato informou que o Coordcnador
da ilurninação pública, Andcrson Caldas, disponibilizou o seu telefonc para que os Vereadores lhc
repasscnl as suas demandas. Sobre as passagens molhadas, reafirmou que duas loram recupcradas
com recursos do Município e com ação da Secretaria de Infiaestrutura, já a "passagem de Cieldo",
precisará scr rcfeita, logo, scrá licitada. No tocanle a ernenda do Dcputado Idilvan Alencar, afirmou
que não há nenhunr rccurso dcstinado e eni conta para a classe univcrsitária. O Vereador Paulo Geanco
cxternou scntirncnto dc pesar às famílias de Dona Tica e dc seu amigo Iramar e sua esposa, pcla
partida dc seus entcs qucridos. Aparte, o Vereador Júnior do Povo trouxc csclarccimenros sobrc a

cmenda do Dcputado Idilvan Alencar, rc.'sailldo quc não foi de:tinada neúurrra cnrenda para a classe

universitri.ria. De volta com a fala, o Verador Paulo Geaneo rclgrt.rol que há outros Dcputados que
foram votados e já prorncteram rccursos para o ônibus destinado aos univcrsitários. Apartc, a

Vereadora Silvânia Andradc infonnou quc o Prcfeito Dariornar já cstá ern contato com o Engenhciro
para realizar a reparação da terceira passagem molhada do Vale do São Rorrão. Ern uma quostão de
ordem, o Vereador Ariovaldo Soares fez esclarecimentos técnicos referentes asjá referidas emcndas.
O Vercador Deza Soares apresentou condolências à todas as famílias altaneirenses enlutadas. No
tocante a questão da segurança pública, o nobre afirmou quc o setor prccisa de mais atenção e

invcstimentos. Sobre a questão levantada pela Vcrcadora Dra. Rafaela Conçalvcs relativamcnte a

qucstão das drogas, sc sornou as falas da colega, destacando ainda a necessidade de envolvimcnto de
todos os Orgãos nessa causa. Em relação a iluminação pública, saiu ern defesa de melhorarias. Do
mesmo modo, pontuou a nccessidade de mais limpcza nas ruas da cidade, pois, infonnou que há a
presença de uma grandc quantidade dc matos na localidadc. Ern rclação ao transporte universitário,
afinnou quc ó prcciso que o Município cobre rnais os Dcputados, uma vcz que a classe univcrsitária
que rcsidc longe de suas instituiçõcs de ensino, precisa de mais apoio, Por firn, registrou acrcditar o
Ministro da Educação, Camilo Santana, lpoiará a causa. Apartc, o Vcreador Ariovaldo Soares afirmou
quc scm carta de anuência, não tomará mais neni',uma providêi,ri,r. DRDEM D0 DIA: Projeto de
Lei n'002/2021, de autoria do Vereador Ariovaldo Soares, que proibe o uso de fogos de artificio conr
estampido ou estouro em todo o tenitório do Município de Altaneira, na forma que indica e dá outras
providências. Sobre essa matéria, o Presidente esclareceu que a inforrnação que a Presidência possui

é que o l'irrecer tio autigo Relator da Con.ussão Pcrrnaucnte, Vercador ProÍêssor Nonato, ibi rejcitado,
por isso, o quc consta na pauta da sessão, é o Proj cto de Lei. Ern uma qucstão Lle ordem, o Vereador

ue srirá vutudo IU eto dc Lei em si. O ParlamAt' valdo Soares ,Il1
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solicitou ainda que as reuniões da Comissão Permancnr: scjam rc.,,izatlas corn as mesmas burocracras
das Sessões Legislativas, afirmando que a solicitação vem para evitar acontecimentos de
desentendimentos relativamente as matérias pautadas, esclarecendo o ocorrido sobre o projcto em
questão. O Vereador Júnior do Povo afirmou que o Vereador Ariovaldo Soares, em nenhum momento,
comunicou que não poderia presidir a reunião da Comissão. Afirmou também que o projeto não foi
votado pela maioria na Comissão e relembrou que o projeto já está há 03 (três) artos na Casa e o
"Vereador Ariovaldo só o trouxe agora porque o Prefcito Darionar sohou unr tbgo". Para nrais,
infonnou acreditar que a matéria Íbi pautada por ter sido avocada pela Presidência da Casa. O
Presidente esclareceu que o seu entendimento foi que o Vereador Júnior do Povo manteria o Parecer
do ex-Relator da Comissão Permanente. Tendo sido o referido Parecer rejeitado, o que iria para a

pauta seria o projeto. A discussão do trânrite da matéria foi discutida mais detalhadamente e, após, o

Presidentc consultou o Plenário sobrc se a matéria scria mantida na pauta ou se a mesma dcveria
retomar à Comissão Permanente, onde a votação obteve o seguinte resultado: Vereador Professor
Nonato: voto pelo rotorno da matória; Vereador Ariovaldo Soarcs: voto para que a matéria se

mantenha na pauta; Vereador Júnior do Povo: voto pclo retomo da matéria; Vercadora Silvânia
Andrade: voto pelo retomo da matéria; Vcreador Fa'rlo Gee, sc. i'otL\ pelo rciomo da rnatéria;
Versadora Dra. Rafaela Gonçalves: voto pclo retomo da matéria; \trç'adora Robcrci Vânia Oliveira:
voto para quc a matória sc mantcnha na pauta c Vcrcador Valmir Brasil: voto para quc a matória se

mantcnha na pauta. Matéria retomada à Comissão Pcnnanente. Após, o Vcreador Relator realizou a
leitura do Parecer no 01112024, da Comissão Pcrmencnte, rcfcrcnte ao Projcto de Lci n" 02712023, dc
autoria do Poder Executivo, que autoriza a conccssão de 13" Salário para os Sccretários municipais
vinculados ao Poder Executivo do Município de Altaneira-CE, cm atendirncnto ao disposto uo art.

70. lnciso Vlll, da Constituição Fcderal. Após a leitura do Pareccr lavorávcl com cnrcnda, o Rclator
recomcndou a aprovação registrando que os Vercadores já rcccbem o subsídio. Na discussão da
nratéria, o Vereador Ariovaldo Soares reconheceu como asseÍiva a propositura, relembrando quc o
direito é reconhecido aos agentes políticos pelo STF. O Vereador Deza Soares afirmou que é rnais
favorável ao subsídio dos Secretários, do que o do próprio Parlameutar, tendo ern vista o tenrpo de
trabalho. Não havendo mais discussão sobre a matéria, a mesnra foi posta em votação, sendo aprovada
por unanimidade. Depois, o Vereador Rclator rcalizou a lcitura do Parecer n" 012/2024, da Comis:ão
Permanentc, rcferente ao Projcto de Lci n" 00312024, de autcria da Ivi;sa Diretora da Câmara, quc
crio cargos na Organização Adnrinistrativa da Câm,Lrír Mun.r,i;a' dc Altan:ira c adola outras
providôncias. Seguida à leinrra do Parecer favorável, o Relator par.benizou a iniciativa da Mesa
Diretora da Casa c pontuou quc, tcndo ern vista o tamanho clo pródio da novu sede do Poder
Lcgislati':o, os novos cargos a serem criados sc fazem necessários. Nr discussão da rratória, o

VereaCor Ariovaldo Soares cumprimentou a Mcsa Diretora pela propositura, manifestando voto
favorávll por entcnder que os cargos sc fazcrn neccssários. O Vercador Deza Soares rclernbrou scu
anírncio do concurso público da Câinara c, assim como seus antcccssores, fez mcnção ao aumento do
quadro tendo em vista o tamanho do prcdio da nova sede do Podcr Lcgislativo, reiterando que o
concurso público da Câmara ocorrerá ainda esse ano. Não havendo mais discussão sobre a matéria, a

mcsma foi posta em votação, sendo aprovada por unanimidade. Não havendo mais nada a tratâr, o

Prcsidente Deza Soares agradeceu a participação de todos os presentes e ouvintes, assess.rria intema
c cxten)a e declarou encerrada u Sessl'io, dcterrninantlo a lavratura dessa Ata que, após iicir.rJa
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conforme, serír aplovada e publicada. Sala das Sessões, l0 d Abril de 2024
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